ЗНАЛ ЕГО. Правда, встречались мы не давно, почти три года. Он также ловко сошел вниз по крутой, навесной лестнице. Мы поздоровались. Петр Ильич ничуть изменился. Та же походприподнятые ка, те же / развернутая охваченная выцветшей майкой, которая выглядывала из распахнутого ворота спецовки.

«Жарко наверху?».

«Весна. Пыль нажима-ет... — он вынул замасленную пачку «Столичных», из которой щербаго выглядывали сигареты разного калибра. — Люблю покрепче, а это, чтобы не мялись...».

Он несколько смутился. «Предложили мы верхние фонари открыть все дышать легче. Не знаю, удастся ли... Много лет не открывали».

стояли напротив Мы в другой пролет. двери обтекал разгоря-Ветер ченное тело П. И. Зайцева, шевелил волосы. Он то снимал, то надевал каску. Труднее всего привыкают к «шахтеркам» крановщики. Казалось бы, чего опасаться на кране? Но порядок есть порядок. «Послушай! Ты бы лучше к ребятам... Зачем ко мне-то пожаловал? он раздраженно затянулся и махнул в сторону клетей. — Вон их сколько и каждый хоть куда! А я птица невысокого полета...».

Он покосился на дремавший кран.

«Да я был у них. Тебя вот назвали».

подумал: А про себя «Все такой же».

Никак не хочет признать, что владеет краном в совершенстве.

Мне вспомнилось время, когда я работал в коллективе этой бригады. Кантовать коробки из-под ножниц чистовой группы обычно было уделом молодых. Больше и сноровки, и проворства. А зимой, особенно в ночные смены, многие знают, как не хочется появляться в самом холодном углу цеха, где врывается в ворот пролет ледяной ветер, а то и снег. В эти минуты я ощущал участие и заботу со стороны крановщика и не переставал удив-

ляться ловкости и легкости, с которой он опрокидывал громыхающие коробки без помощи подкранового. Но легкость эта ощущалась только виде его работы. взгляде же на самого крановщика замечал, как напряженны его лицо, поза за пультом. Мне казалось, что в эти минуты руки его чувствуют не только теплые рычаги контроллеров, но и шершавые бока тяжелой коробки. Настоль-

Иначе может

Петр Ильич Зайцев работает крановщиком в листопрокатном цеже № 1. Вот уже 20 лет. И работает на совесть. Такого мнения о нем в цехе.

ко аккуратно и тонко орудовал он неуклюжими цепями и тросами.

«Прежде всего крановщику нужно в работе предельное внимание, - от-Петр Ильич. мечает Люди привыкают к обращению с тяжелой оснасткой крана, с многотонными валами и деталями, поэтому бдительность порой притупляется, приемы в работе становятся опасными. А если в это мгновенье утратит бдительность и крановщик быть беде!».

Вскоре мы окончательно разговорились. Петр Ильич рассказывал, как начинал в цехе. Было это двадцать лет назад. Поначалу пришлось походить с

крана на кран. Не хватало специалистов. поэтому . п. и. одним считается в цехе из опытнейших крановщиков. Умеет работать на разных участках. Хотя в этом есть немалые трудности. Ведь пересадка на другой кран — это прежде всего смена привычной обстановки, новые условия труда, новые тонкости и другая специфика. А машинисты знают, что порой создаются положения, когда едва ощутимое лвижение контроллера рупривести кой может большим неприятностям. при работе на нескольких и кранах приходится быть вниматель ным вдвойне.

«Легко с ним перевалку делать, - говорит старший вальцовщик А. А. Какрика, ни шума. Команды выполняет просто замечательно! Знаю его много лет и как Он и в семье человека. примером является. семья рабочая. Жена трудится на метизно-метал. лургическом заводе, старший сын Сергей — в кислородно - компрессорном цехе слесарем. Есть еще два сына — учатся».

Все, с кем мне довелось поговорить, сказали П. И. Зайцеве только хорошее. Много добрых слов прозвучало в адрес опытного крановщика.

«Уж на что мне мало ним привелось иметь дела, и то чувствую и вижу с каким старанием, душой работает П. И. Зайцев. говорит вальцетокарь Ни-Алферьев. — Его никогда не нужно упра шивать, уговаривать. Есть возможность всегда сделает, и сделает на совесть. Бывает, что прихоему заканчивать перевалку, когда бригада уже ушла. И никто ни разу не слышал от него упрека. Так нужно».

Работать иначе Ильич не может. Вернее, другого отношения к труду просто не знает. Тяже лое военное детство юность рано научили его зарабатывать хлеб. С тех пор привык он во всякую работу вкладывать душу И высшей благодарностью, оценкой за его труд - улыбки товарищей, их искреннее уважение.

А. ПАВЛОВ.

ХИ съезд РКП(б) состоялся в Москве 17-25 апреля 1923 года. В. И. Ленин вследствие тяжелой болезни на съезде не присутствовал, но съезд в своей работе руководствовался указаниями вождя, данными им в последних статьях и письмах. Подытожив двухлетний опыт осуществления новой экономической политики, съезд на основе ленинского плана построения социализма определил пути развития народного хозяйства страны, укрепления партии и Советского государства.

Съезд подчеркнул необходимость быстрейщего создания тяжелой индустрии как фундамента сопиалистического строительства, отметил, что развитие ее должно идти на основе смычки с сельским хозяйством в интересах всех трудящихся. По-

XII СЪЕЗД РНП(б)

к 50-летию со дня открытия

пытки Троцкого навязать партии политику жесткой концентрации промышленности, свой лозунг «диктатуры промышленности» были съездом отвергнуты, так как они вели к восстановлению рабочих против партии и Советского государства, крестьян против рабочих, к подрыву основ. ных устоев диктатуры пролетариата. В резолюциях «О работе РКП в деревне» и «О нало.. говой политике в деревне» были определены конкретные пути подъема крестьянского хозяйства, политического и экономического укрепления социали. стических начал в деревне. XII съезд категорически подтвердил незыблемость монополии внешней торговли и отверг линию Бухарина и Сокольникова на ее частичную отме-

В решении по национальному вопросу съезд призвал партию бороться с уклонами-

великорусским низмом и местным национализмом, наметил меры по ликвидации хозяйственного и культурного неравенства между народами СССР, подчеркнул огромное международное значение национальной литики партии.

Учитывая, что обстановка нэпа создавала благоприятную почву **ДЛЯ ПОЯВЛЕНИЯ УКЛОНОВ** в партии, съезд решительно подтвердил ленинскую линию обеспечение единства партийных рядов. Выполняя предложение В. И. Ленина, съезд слияние осуществил ЦКК и РКИ в один орган, на который были возложены задачи охраны единства партии, укрепления партийной и государственной дисциплины, совершенствования советского государственного аппарата. Съезд избрал ЦК и ЦКК, состав которых в соответствии с рекомендацией В. И. Лени. на был расширен.



Коллентив цеха подготовни составов обеспечивает сталеплавильщинов готовыми составами, а пронатчинам годает металл с высоной температурой.

НА СНИМКЕ: передобые труженини первого отделения раздевания слитнов машинисты кранов Петр Николаевич АЛФЕРОВ и Янов Степанович ЛАРИН.

103-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина советский народ отмечает в обстановке огромного политического подъсма и всенародного социалистического соревнования за успешную реализацию решений XXIV съезда КПСС, за досрочное выполнение заданий решающего года девятой пятилетки.

Великий вождь мирового коммунизма и международного рабочего класса В. И. Ленин навсегда вошел историю как создатель пролетарской партии нового типа, руководитель победоносной социалистической революции, основатель первого в мире социалистического государства. В. И. Ленин воплотил в себе самые выдающиеся черты пролетарского революционера: могучий ум, все преодолевающую волю, священную ненависть к рабству и угнетению, революционную страстность, последовательный интернационализм, безграничную веру в творческие силы масс. Как политический деятель В. И. Ленин удивительно ярко сочетал в себе гениальную прозорливость и мудрость ученого с величайшими способностями пропагандиста и организатора щироких народных масс.

Советский народ гордится тем, что на его долю выпала высокая историческая миссия: первым в мире встать под знамя коммунизма, пойти путем, начертанным Лениным.

В победе Октября блестяще раскрылись революционно-преобразующая роль марксистско-ленинской теории, мастерское умение большевиков неразрывно связать эту теорию с революционными настроениями трудящихся масс, возглавить их и повести на борьбу с капитализмом.

Россия, разбуженная Лениным, большевиками, вместе с тем пробудила трудящиеся массы многих стран, народы самых дальных окраин, зажгла в сердпах миллионов негасимое пламя борьбы за свободу, за социальную справедливость, за социализм. Великая Октябрьская социалистическая революция, говорил Владимир Ильич Ленин, — «указала всему миру пути к социализму и показала буржувани, что близится конец ее торжества .

103-й годовщине со дня

В. И. Ленин встал во главе первого в мире социалистического государства. Все государственные органы строились под его непосредственным руководством. Он научно разработал основы внутренией и внешней политики Советского государства, раскрыл источники его силы и перспективы его развития, выработал основополагающие принципы управления деятельностью нового государственного аппарата, хозяйственных органов.

Впервые в истории человечества строительство нового общества развертывалось не стихийно, а по научно обоснованной программе. Диктатура пролетариата, общественная собственность на средства производства, ведение народного хозяйства по единому плану, обесцечение господствующего положения социалистической идеологии - вот ее главные принципы, которые были положены в основу разработанного Лениным плана построения социализма.

В соответствии с этим планом в нашей стране осуществлялись индустриализация, кооперирование деревни и культурная революция, мировая история не знала подобного социального эксперимента.

В. И. Ленин поставил задачу: в ходе строительства социалистического общества... «доказать всякому и каждому наглядно, воочию, что социализм таит в себе гигантокие силы, что человечество перешло теперь к новой, несущей необыкновенно блестящие возможности стадии развития».

Царская Россия в экономическом отношении отставала от передовых капиталистических стран на 50-100 лет. В настоящее время Советский Союз занимает первое место в Европе и второе место в мире по общему объему промышленного производства и многим видам промышленной продукции. Валовой общественный продукт, производимый в СССР, составляет теперь 715 миллиардов рублей, что в 14 раз больше, чем в 1936 году, когда КПСС сделала вывод о победе социализма в нашей стране.

Одним из величайших революционных завоеваний явилось образование Союза Советских Социалистических Республик, практическое воплощение идей Ленина о добровольном союзе-свободных наций.

Образование СССР явилось исторической необходимостью для советских народов, вставших на путь коренных социальных преобразований. Теснейший союз и сотрудничество советских республик были нужны для того, чтобы совместными усилиями обеспечить внешнюю безопасность перед лицом мирового империализма, восстановить разрушенное войной хозяйство и создать новую, социалистическую экономику, чтобы обеспечить рост благосостояния и культуры тру дящихся, всестороннее развитие многочисленных наций и народностей страны.

Оглядываясь на пройденый путь, вспоминая трудности и невзгоды, которые пришлось пережить советскому народу и нашей партии, мы с гордостью говорим: нам есть чем гордиться, есть чем отчитаться перед памятью великого Ленина. Впервые в истории мировой цивилизации социализм победил полностью и окончательно, построено развитое социалистическое общество и созданы условия для успешного строительства коммунизма.

Советский Союз сегодня — это могучее индустриальное государство, которое располагает колоссальной экономической мощью, прочной и нерасторжимой дружбой многонациональной, почти 250-миллионной советской семьи, передовой социалистической наукой и культурой.

О современных возможностях нашей экономики говорят такие впечатляющие факты. За период с 1951 по 1972 год национальный доход в СССР вырос в 5,8 раза, в то время как в Англии — в 1,7 раза, в